

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP.

SZERKESZTŐSÉG:

Aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában, földszint.
Kéziratokat nem adunk vissza.

Telefon-szám: 151.

ELŐFIZETÉS: Helyben 1 évre 12 frt, 1/2 évre 6 frt, 1/4 évre 3 frt, 1 óra 1 frt. — Vidéken 1 évre 14 frt, 1/2 évre 7 frt, 1/4 évre 3 frt 50 kr, 1 óra 1 frt 20 kr.

HIRDETÉSEK: 8-hasábos petit sor egyszer 10 kr, minden következőnél 8 kr. Bélyegdíj külön 30 kr. Nyilttér sora 20 kr.

KIADÓ-HIVATAL:

ARADI NYOMDA RESZVÉNYTÁRSASÁG (az aradi és csanádi egyesült vasutak palotájában.)

Telefon-szám: 151.

Parasztok a parlamentben.

Arad, márczius 27.

A képviseleti rendszeren alapuló alkotmányos élet hozza magával, hogy a törvényhozók közé feles számmal kerülnek oly emberek, kik a társadalmi műveltségnek, sőt a legegységesebb értelemben vett tisztességtudásnak sem bírnak még csak sejtelmével sem. Valóban parasztok, műveletlen, hazug, tettető népség tolakodik be a nép választottainak csarnokába, a kik az ó vászon ruhás kollegáiknál annyival alantasabb nivón állanak, mert az ez utóbbiaknál gyakran tapasztalható darabos lovagiaság és igazságérzet is teljesen hiányzik rusztikus jellemükből. Minden erkölcsi fegyelmezettség nélkül való gyanus existenciák ezek, kik az urnák körül a fenálló rend és képviselőinek izléstelen gyanusítása- és szidalmazásával jutottak mandátumhoz, s kik azt a mandátumot ismét csak megvetésre méltó alpáriasiselkedéseikkel az ország házbán, vélik a maguk számára biztosíthatni.

Igaztalanok volnánk a magyar képviselőház reputációjával szemben, ha ráfognók, hogy aránylag nagy számmal volna e fajzat a kebelében képviselve, de akik bárdolatlanságaikkal kínos feltűnést keltenek, azok állandóan e kategóriába tartoznak, sőt csakis ők tartoznak ide, s bár kevesen vannak, bemocskolják a magyar képviselőházat, mint az undok férgek, melyekből csak egy pár a legtisztább edény tartalmát is undorítóvá teszi. — Egyedül csak ezek a parasztok azok, a kikre a parlamenti sajnós és szégyenletes botrányok mindig és mindenben visz-

szavezethetők, s a kik a tegnapi — nem annyira nagy arányu, mint inkább — tulajdonon komisz botrányt okozták.

A nyitrai választáson tudvalevőleg a nép vallási fanatizmusát játszották ki a szabadelvű párti jelölt ellen. Feleskették a kortes papok a leitatott tömeget a keresztre s a templomokban a szószékről átkozták ki azokat, a kik az istentagadók jelöltjére szavaznak. — Ha ez nem a legkézzelfoghatóbb, legvérlázítóbb népmítás és kijátszása a választás tisztasága és függetlenségének, akkor valóban minden meg lehet engedve.

Azonban a reverendás bujtogatók és néplázító emberükre akadtak, aki viszont a maga részéről — legalább az eddigi egyoldalú értesítések szerint — választási elnöki tisztében tullepett volna azon a határon, melyet a visszaélések meggátlása és a választás szabadságának biztosítása érdekében tett legszigorubb intézkedései mellett is respektálnia kellett volna.

Ebből a dologból készített a szent szövetségre lépett hármasság jezsuita párt egy kombinált támadást a kormány ellen, és bár a nyitrai választási elnök erőszakoskodásairól az ellenzéki lapok hazug tudósításaival és a megérdemelt elbánásban részesült kortes képviselők, mint néppárti vigéczek, komikus panaszaival egyebet még nem lehet tudni, azonkívül a megválasztott államtitkár vissza is utasította a mandátumot: még is, feljogosítva érezték magukat a szövetségesek, ez ügyből most már a második nap óta folyó vitát rögtönözni, oly botrányokat provokálni, melyek eddig a magyar parlamentben még nem fordultak elő.

Midőn ugyanis Tarnóczy, a nyitrai választási elnök a házbán folyó vita meghallgatása végett a karzaton megjelent, az a képtelen csufság esett meg a magyar parlament jó hírnevén, becsületén, hogy egyes képviselők a karzatra felordították, s a legkvalifikálhatatlanabb szidalmakkal illették a nyilvánosság jogáival ott ülő hallgatót, kiknek sem alkalma, sem szava nem lehetett magát a piszkos szidalmak ellen védenie.

A B. H. nevezetű jezsuita ujság, mely annak idején országos derűtséget keltett ama szokatlan ötletével, hogy a Krisztus nevében hívta fel a közönséget előfizetésre, jámbor önelégültséggel jegyzi meg a kérdéses jelenetről, hogy huszan is kiáltották: »Dobják ki! Verjék ki! A bandita!« E szerint tehát huszan is volnának a magyar parlamentben olyan képviselők, a kiknek a társadalmi műveltsége és tisztességtudása az ő fogyatékoságánál fogva inkompatibilis a képviselőház méltóságával s a törvényhozói hivatás magasstos komolyságával. Azt hisszük, hogy ez a szám nem egyéb mint egy kenetteljes hazugság. Nincsenek annyian az ország házbán. A kik vannak parasztok, azok mind ott voltak amaz ülésen és mind megnyilatkoztak. A gyorsírók pedig valamennyit megörökítették. Álljanak itt egyenként és valamennyien együtt, hadd lássák olvasóink, kik képezik a magyar népképviselő legalsóbb rétegét.

A nemzetiségi Drakulics Pál ezeket kiáltotta a karzaton levő Tarnóczyra: »Dobják már ki! az zsvány gazember. Majd kidobom én magam. Vajay: »Dobják már ki azt a banditát!

Az „Aradi Közlöny” tárczája.

Modern mese.

— Az „Aradi Közlöny” eredeti tárczája. —
Írta: Verner László.

Nem minden temetés egyformán megindító. Vannak temetések, melyeknél a könyör, a diszkoporsó és tömérdek koszorúk ellenére hiányzik, ami meghatóvá tegye az embernek szertartásos, e földön utolsó szereplését. Hogy rövidesen fejezzem ki magamat, a látványos temetések legtöbbjénél hiányzik a halál tragikuma. Emberek mennek a temetésre, a kik a konvencionális törvényei szerint bánatosak igyekeznek lenni, de szívükben a szánalom és részvét fel nem serked, mert a halott földi bucsuzása vagy szükséges volt a társadalomnak, vagy megváltás annak, aki csöndes halottá vált.

Es nem is a halottat sajnáljuk rendszerint, hanem a kit a halott maga után hagyott. A meghalt emberről az alsó népfatalismussal hisszük: hogy jól járt; a könyvek jobbra nem is a halottat hullnak, hanem aki utána gyászol. Azért a talmi bánat, csinált gyász, a konvencionális könyör, nem hangol föl senkit bánatra. Hiába beszél a társadalmat ért veszteségről, a mérhetetlen bánatról a kenetes pap, nem érezünk vele, mert ő is a stolaért

beszél rendszerint és nem szívéből. Ritka az igazán szomorú temetés.

... Hanem a Mihály István temetése mégis e ritkaságok közé tartozott. Pedig az özvegy nem tördelte kezét, nem roskadt le kisérője karjaiba, nem figyelte, hogy hitvesi koszoruját „az ő felejthetetlenjének” vajjon jól, vásári ügyességgel helyezték el a koporsóra? mint az, egy férjét sirató özvegyet méltán megillet. Csak némán meredt a koporsóra, szeméből pedig utat tört az örületig csigázott fájdalom. A minek könnyei nincsenek, amiből sok esetben örökös katasztrófák származnak. Talán az örző angyal ekkor vezeti át az embert a legtöngőbb örvényen és ha az angyal is erőtlen a fájdalom démonán: akkor az orvosok megállapítanak valami agy-rendellenességet — idők múlva.

Ez az asszony az ő rettenetes fájdalommal mindenkit megijesztett. Es a kit a hitves így meggyászol, azért érdemes ez ismerősöknek is könyvet ejteni. Az ilyen temetések a szomorúak.

De elmúlt! Az elvonult szép asszonyt nagy fájdalmában magára hagyták. Őt sértette volna a részvétlátogatás szokott kálváriája, megkimélték tőle. Az idő pedig szaladt, más érdekesebb dolgokat kavarva föl, nagy emberek nagy botlásait, kicsiny emberek kapaszkodó szerenosságát, ami az emberben csodálatosan örökmozgató: az irigység, megkapta

foglalkozási anyagát. A szép asszonyt kezdték elfelejteni.

Ki vetett ügyet arra, hogy az (báratott) Mihály, a város egyik tevékeny férfa, a maga hástartása körül egy pár súlyosabb természetű, kiegyenlítőlen ügyet hagyott. A kik érdekelve voltak, azok sebbel-lobbal igyekeztek magukat biztosítani; a helyzet olyan fenyegető jellegűt öltött, hogy a temetés-rendező — csupán a maga jól feifogott érdekében — nem állította az özvegyet figyelmeztetni, hogy a temetési költség kifizetése lényegesebben előbb való és jó lesz ezt a gondot lerázni. Mihály Istvánné heroikus küzdelmet fejtett ki a kielégítésre váró, nyughataatlan nagy részben arccatlan emberek megnyugtására. Csodálatos ebben a modern korban, hogy olyan adósságokat is kifizetett, melyeket a törvény semmi szín alatt sem ítelt volna meg. Egy erkölcsi kötelesség szent tudatában tette: a halottnak becsületét meg kell menteni.

Nincs mit csodálkozni, hogy így így az — a balkonos szép Mihály-házból hamar ki kellett költöznie. A rokonság szidta. Csupán hitelezői magasztalták hősi lelkét és némi meghatottsággal látták, hogy egy nádfedeles kis házba vonul vissza az özvegy. Ezzel aztán kitűnően eligazította a sorsát. Barátnéi végképp szakítottak vele, csupa — szeretetből. Szegény asszonyt csak zavarnák a szegénységben. Bajta kell lenni, hogy a bölcsödegyelet vá-

Még röhög a gazember. Fernbach: „Marha! Dobják ki!” Babó Emil: „Ki kell botozni!”

A kaczagányos ósók, kik mentével, kardosan jelentek meg az országgyűlésen, s nemes felháborodásukban egymás vérét is ontották, bizony megfordulnának sirjaikban, ha tudomást vehetnének róla, hogy törpe utódaik komédiából színelte felháborodásukban olyan sárral való dobálózást vittek véghez ott, a hova ők szent komolysággal léptek, hogy az még a tapasztó cigányokhoz sem volna ilendő.

BELFÖLD.

A zsidók köszönete. Mikor a főrendiház szombati ülésén Csáky-Pallavicini Zsigmond örgróf elmondotta azt az ő bizonyos, kellemetlen illatú beszédét, brutális módon támadva meg a magyar zsidókat, Wlassics Gyula kultuszminister volt az, a ki a zsidók védelmére emelt szót, elmondván, hogy az izraeliták reczepeziója a méltányosság követelménye, hogy a zsidók jó hazafiak, hű hazafiak, buzgó munkásai az ország kulturájának, iparának, kereskedelmének s hogy Csáky-Pallavicini örgróf ur beszéde sérti a magyar parlament méltóságát. Bárha csak természetesen, hogy a kultuszminister így beszélt, — hiszen az ő igaz liberalizmusa eléggé ismeretes, — a zsidók mégis kötelességüket akarják leróni irányában, a midőn beszédéért hálájuknak és köszönetüknek adnak kifejezést. A kultuszminister eddig hatvan zsidó hitközségtől kapott távirati uton hálanyilatkozatot. Tegnap Genosi Samu dr., a miskolci zsidó hitközség nevében a következő táviratot intézte a kultuszministerhez:

A miskolci izraelita hitközségnek mai közgyűlése hálás köszönetét nyilváníja nagyméltóságot azon felszólalásáért, melylyel a magyar zsidóság hazafiaságát megvédelmezni kegyeskedett.

Számos üdvözlötet kapott a zsidóktól Szontágh Pál is az ő szabadelvűségétől áthatott beszédéért.

A szentesítés alá terjesztendő törvényjavaslatok átvizsgálására a házszabályokban előírt bizottság Berzsericsy Albert képviselőházi alelnök elnöklése alatt tegnap ülést tartott, melyen a képviselőház részéről Láng Lajos előadó és Molnár Antal jegyző voltak jelen. A bizottság átvizsgálván az 1895. évi állami költségvetésről szóló törvényjavaslat végleges szövegét, azt az országgyűlés két házának megállapodásával mindenben megegyezőnek s ennél fogva a törvény-

javaslatot legfelsőbb szentesítés alá terjeszhetőnek találta.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése.

— Az „Aradi Közlöny” távirati tudósítása. —

Budapest, március 27.

Kezdeté délelőtt 10 órakor.

Elnök: Szilágyi Dezső.

Jegyzők: Bartók, Eszterházy és Molnár Antal.

A kormány részéről jelen vannak: Bánffy Dezső miniszterelnök, Perczel Dezső, Lukács László, Erdélyi, Dániel, Wlassics, Fejérváry miniszterek.

Hitelesítették a múlt ülés jegyzőkönyvét.

Bánffy Dezső báró miniszterelnök bemutatja a szent korona egyik órének megválasztása tárgyában.

Kiadják az illető bizottságnak.

A nyitrai választás.

Batthyány Tivadar gróf a ház tekintélye érdekében szükségesnek tartja a megtámadott immunitási jog megvédelmezését. S a miniszterelnök jobban tenné, ha mosolygás helyett intézkednék ebben az ügyben. (Nagy zaj jobbfelől: Ez már hallatlan!) Tisztelettel veszi tudomásul, hogy Latkóczy e mandatumról lemondott. Az azonban nem elégíti ki, hogy a nyitrai fegyelmi bizottság járjon el ebben az esetben. Akkor inkább meg se indítsák az eljárást, mert abban nem lesz köszönet. — Ő amellet van, hogy parlamenti bizottságot küldjenek, mert egyedül csak az képes az általi hivatalnokokat s magát a főispánt is felelősségre vonni. Idézi különben a csáktornyai választást, ahol a nyitraihoz hasonló dolgok történtek.

Elnök figyelmezteti szólót, hogy a tárgytól nem lehet más tárgyak részletezésével eltérni. (Zaj balfelől.)

Batthyány Tivadar gr. ez adatokkal csak a Bánffy-választások egyöntetűségét akarja jellemezni. Egyébként, ha nem szabad leülni.

Elnök utal arra, hogy a képviselőnek joga van kiterjeszkedni egyébire is, de ne részletezzen idegen tárgyakat. (Helyeslés.)

Batthyány Tivadar gr. aztán adatokkal igyekszik kimutatni, hogy a Bánffy-választások mind egyformák s ezért szükséges a parlamenti bizottság kiküldése. (Helyeslés balfelől.)

Bethlen Bálint gr. szintén a választási visszaélések pertraktálja és Tarnóczy Gusztáv választási elnökről az állítja, hogy ő egyszerűen esküszegő, mert letett esküjét szegte meg azokkal, amiket Nyitrai elnöki minőségében elkövetett. Latkóczyról elismeréssel szól és lovagias dolognak mondja, hogy a Bánffy-rendszernek ezt a választását visszautasította. Kijelenti, hogy a Helfy indítványát magáévá teszi. (Helyeslés balfelől.)

Perczel Dezső belügyminister konstatálja a német közmondással Bathányiról, hogy a tegnapi ellenség mindig vehemensebb mint a régi ellenség. (Zajos helyeslés jobbfelől.) Ami pedig a fegyelmi vizsgálatot illeti, ő Nyitra vármegye fegyelmi bizottságát sokkal igazságosabbnak tartja, semhogy elfogultsággal lehetne vádolni. (Zajos helyeslés jobbfelől.) Am ha valaki azt hiszi, hogy más fegyelmi bizottság elfogulatlanabban fog itélni, ő hajlandó más megye fegyelmi bizottságát delegálni. (Helyeslés.) Ami azonban a Bánffy-választásokat illeti, hát utal a bonyhádi választásra, ahol Ivánka is ott volt és amely választás egyáltalán nem válik a Bánffy-kabinet szégyenére. Különb az ellenzék örök idők óta vádaskodik a választások miatt, sőt Bathányi mai pártvezérért, Szapáryt maga Apponyi is vádolta. Persze! ez akkor volt. (Derűtség jobbfelől.) Kijelenti, hogy Helfy indítványát nem fogadja el. (Helyeslés jobbfelől.)

Batthyány Tivadar gr. tiltakozik az ellen, mintha ő annakelőtte a legdühösebb mameluk lett volna. (Felkiáltások jobbról. Pedig az volt! De milyen volt!)

Perczel Dezső utal arra, hogy ő Bathányi éles hangjára alkalmazta a német közmondást. (Helyeslés jobbfelől.)

Makfalvy Géza a közszabadságok arcul-ospásának mondja a nyitrai választást. Mint ilyet, nem lehet annak az ügynek tisztázását fegyelmi bizottságra bízni; itt parlamenti bizottság kiküldése szükséges s ezért ő megszavazza Helfy Ignác indítványát. (Helyeslés balfelől.)

Serbán Miklós a nyitrai választásból igazolást látja a nemzetiségek magatartásának. (Derűtség jobbfelől, felkiáltások: Gratulálunk az ellenzéknek!) Felhossa, hogy Kossuthnak szabad szobrot emelni, de Jankunak nem engedi meg a szoborra még csak a gyűjtést sem. (Derűtség jobbfelől.) Elfogadja Helfy indítványát.

Polónyi Géza megtorlást kér azok ellen, a kik hibáztak. Pártolja Helfy indítványát, mert itt másképp igazságosan bíraskodni nem lehet. Tulajdonképen a ház bíráló bizottságának kellett volna itélnie, de hát az alól váratlanul kivonták a nyitrai választást. De ha ezt el tudták kerülni, azt már nem szabad megengedni, hogy még a parlamenti bizottságot is elejtsék.

Zichy Jenő gr. osztosik Polónyival gondolkodásában s ha mégis szól, teszi azért, hogy üdvözölje a ministert, aki ma ma igen becsületre méltó nyilatkozatot tett. Kéri a szabadelvűpártot, hogy emelkedjék az is a miniszter színvonalára s fogadja el a parlamenti bizottság kiküldését. (Felkiáltások jobbról: A miniszter nem fogadta el. Derűtség.)

Ivánka Oszkár a bonyhádi választásokról szól, állítva, hogy amint hallotta, a kormány ott nagy pártösszeggel dolgozott; de csak hallotta. Egyébként a szavazás korrektil folyt, ezt állítja.

lasztmányi tagságáról lemondjon. Végre is, a ki nem bírja, ne teljesítsen emberbaráti feladatokat. Örüljön, ha a ma emberségéből megélhet.

A magános özvegy aztán a legszenvedélyesebb temető-járóvá változott. Ott volt neki mindene abban a felhantolt sirban. Mily igaz könyek pörögtek le arczán:

— Istvánom! kökeresztre nem telik — és átölelte a fakeresztet, melyet magával vonszolt a sáppedő föld.

Egy őszi estén kissé tovább merengett férje sirjánál. Szívét megijesztette valami előretörő hang: egy kis gyermek siránkozott ott valakiért, vagy tán magáért, hogy milyen isten-árvájának maradt e gyászos földön. Mihályné kész elhatározással emelte fel a síró gyermeket.

— Mamád fekszik itt?

— Az.

— Nincs senkid?

Nincs!

— Jöjj velem, esután én leszek a te mamád.

Mintha a könyörtületes gondviselés küldötte volna elébe ez árva gyermeket. Az életosztón vette hatalmába. Mintha megváltozott volna a világ, egyszerre másként látta a dolgokat, másnak az embereket. Azt hitte fátuma betelt és e gyermeket neki kell fölnevelni. Szerencsére otthon jó neve-

lést kapott, mint kitünő zongorázót a hangversenyek pódiumáról is ismerték és kapva-kapta a híren, hogy Mihály Istvánné zongoraórákat fog adni. Egy két keserű pilulát lenyelettek vele, mert az emberek szive kerges és egy erőltetett szellemes mondásért még apát is kész a legtöbbünk megtagadni.

— No, lám, a szép Mihályné! A férje a nemes tanácsot átütötte, (nagy ellenzék és mérges szónok volt a temetőben pihenő Mihály) az asszony pedig ütheti a zongoráját, — óránként 50 kr-jáért.

De Mihályné lenyelte e „szellemes” mondások keserűségét. Nem volt rossz idő, hogy az óraadók sietős futásával ne látták volna a tegjobb házakba belérni, a kis Vilma, a temetői árva pedig növekedett jó létben, okos nevelésben. A kik bevoltak avatva Mihályné takarékos ügyeibe, azok érdemesnek tartották a kis árvát figyelemre méltatni.

— Hisz ez párti lesz gyerekek, párti!...

A kis árva valóban szép gyermekké növekedett. Gyönyörű sugár leány, aczékek szemekkel, hullámos szőke hajjal, bájos komolysággal, a mi mellett azonban ragyogott a növendék leányok ennivaló naivsága. A kis zongorás lányt nem egy kis fizetésű városi hivatalnok jegyezte el alomtalan éjszakai között a mátkájának. A senki leánya nem hiába

hívta a temetőben a könyörtületes gondviselést.

— Hivatalnoknévá teszem a piczit. Még piacra is cseléddel mehet, — csattentett az ábrándozó hivatalnok. Némely gyereket a tenyéren hord a szerencse.

A kis város azonban módtalanul elálmélkodott, midőn az a bizarr hír terjedt el, hogy Mihálynéhoz sűrűn néz el vendégül a kerületi képviselő, ki mellesleg egy kis irodalmi munkásság révén az irodalommal is közösséget tartott. A fiatal törvényhozóknak — már nem tudom minő joggal — nem valami erkölcsös híruk van. A bánatos zongoramesternőről pikáns hírek jartak.

— Lássátok, a romantikának is meg van a dekadenciája. Aztán! Végre is Mihálynénak tüzes fekete szeméhez oly jól illik az ezüstös fru-fru. Vannak nők, a kiket a hosszú bánat se tud elrutítani.

Es tényleg a fiatal asszony ritkább vendége lett a temetőnek. Mihály sirja mintha virágtalanabb lett volna, mint annak előtte. Sőt egy indiskrét kávéházi augur meg is hallotta a szép asszony monológját a sir mellett és sunyis jelentőséggel már másnap be is adta a kapucziner mellett, társainak:

— Töled kérek elnézést, én édes párom! Ovom szívemet mely veszedelmébe rohan. Légy segitőm. Segítsél rajtam, elkárhozom, ha nem segítesz.

Budapest, március 27. (Daját tudósítónk távirata.) A képviselőházi ülés további folyamáról tudósítónk a következőket sűrűn sűrűn:

Madarász József és Péchy Tamás a parlamenti bizottságot sürgették.

A vitát holnap folytatják.

Drakulics interpellált a szerb kongresszus egybehívása érdekében.

IDŐJÁRÁS.

Légnyomás: reggel 7 órákor 752.4 milliméter, délután 2 órákor 753.6 milliméter. Hőmérsék: reggel 7 órákor $C^{\circ} + 4.5$, délután 2 órákor $C^{\circ} + 11.3$. Szél iránya és ereje: reggel 7 órákor N. 1. délután 2 órákor N. 5. Felhőzet: reggel derült, délután többnyire borult. Csapadék az utóbbi 24 órában: 5 milliméter.

IDŐJÓSLÁS.

A központi meteorológiai intézetnek Aradra küldött táviratai szerint a mai napra a következő időjárás várható:

— Március 28. —

Változó felhőzet. — Enyhe. — Helyenként csapadék.

HIREK.

Március 28. Csütörtök. Róm. kath. naptár: Guntram. — Protestáns naptár: Guntram. — Görög-keleti naptár (március 16.): Szabin vértanu. — A nap két 5 óra 48 perccor, nyugszik 6 óra 22 perccor.

Szabadságharosi emléktárgyak országos múzeuma (színházépület II-ik emelet) nyitva van mindennap délelőtt 10—12 óráig, délután 2—5 óráig. Bemenet díjtalan.

Kölcsey-könyvtár nyitva van szerdán és szombaton 2—4 óráig és pénteken 11—12 óráig. Helyiség: Polgári iskola, földszint.

— Az új évnegyed április hó elsejével kezdődik. Bizalommal kérjük t. olvasóinkat, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítani s hátralékos díjaikat beküldeni sziveskedjenek. Fontos politikai momentumok előtt állunk, az „Aradi Közlöny” kiváló súlyt helyez arra, hogy olvasóit a képviselőházban s a főrendeknél történő eseményekről kimerítően tájékoztassa s már ezzel is teljeslegessé tegye a fővárosi lapok járatását. Távirati rovatunk a legértelmesebb. Ezekből már kora reggel egész részletesen lehet olvasni minden felemelésre méltó eseményt, mikről a budapesti lapokból csak a késő délutáni órákban szerezhet a közönség tudomást. A fontosabb mozzanatokról rendkívüli kiadást adunk, melyet helybeli előfizetőink azonnal a háshoz kapnak. Az „Aradi Közlöny” előfizetési ára negyedévre helyben 3 frt., vidékre 3 frt 50 kr., egy hónap helyben 1 frt, vidékre 1 frt 20 kr. Előfizetni bármely naptól lehet e lap kiadóhivatalában vagy Révész Nándor könyvkereskedésében.

— Küzd a sicsike, — állapították meg és a kávéház bérlőjének burnójából izgatták magukat.

— Szép kis história! Ennek az Elemérnek ördöge van.

Mennyire paffá lett azonban a kávéházi orakulum, mikor Sebestyén Gyula, a város közkedvelt eleven hírlapja néhány nap mulva azzal a hírrel lepte meg a jelenlétüket, hogy egy érdekes meglepetése van: Deréki Elemér országos képviselő jegyet váltott Mihály Istvánné ifjú nevelt leányával, Mártával.

Erre nem voltak elkészülve.

— Új kiadásu gyász, a sir ismét virágosabb lesz, — ocsudott föl a szellemesség helyi kupecze, a ki mindenből kiveszi részét.

Tényleg néhány hét mulva egy bájos remegő gyermeket vezetett oltárhoz a város első viveurje, Deréki Elemér.

A nevelő mama a szép Mihályné pedig főnséges nyugalommal, habár teljesen elsápadt hallgatva, mily epedően és boldogan mondta a leány a kenetes pap faggatására:

— Szereti ezt a tisztességes ifjút:

— Szeretem! . . .

— Általános vízáradás. A központból érkezett jelentések szerint a bekövetkezett esőzések folytán a vízáradás általános az egész országban. A Tisza, a Szamos, a Körösök és a Maros egyre és állandóan áradnak. Az időjárás rendkívül változó és szeszélyes. Verőfényes napsugár és hózivatar váltakozik naponta többször is. Az erdélyi részeken néha olyan fergeteg tombol végig, hogy még a szilárd házak is meginogtak; azon közben olvadt a nagy hótömeg s a Maros már kicsapott medréről a dévai Tóállás, valamint Haró marosparti része viz alá került. Aradon állandó a Maros áradása. A víz-mérő tegnap délután két méterrel állott a zéruspont felett. Ez alkalommal megjegyesszük, hogy a Maros vizállása Arad alatt sohasem volt oly magas, mint épen tegnap. A késő esti órákban híre járt a városban, hogy a Maros átlépte medrét több helyen. Legelőbb is a szárazhid melletti árteret lepte, majd a csálai erdőnél, Pécska alatt öntött ki.

— Az aradi hírlapírók és írók körének legújabbán belépett tagjai közül tegnap Tedeschi Viktor ur küldötte be az alájegyzett 100 korona alapító tagsági összeget egy takaréktári betétkönyvecsében. Az említett összeg átvételét ez uton is nyilvánosan nyugtázzuk. Arad, 1868. év március hó 27-én. Vass Géza pénztáros, Vledényi Károly, ellenőr.

— Az őszi hadgyakorlatok. Még alig multak el a kiváló momentumokban gazdag orosz csesi királynapok, már is újabb felvilágosításra van kilátás. Déváról jelentik ugyanis lapunknak: Itt mind jobban tartja magát az a hír, hogy az őszi nagy hadgyakorlatok, melyeken a király is jelen lesz, a délkeleti fensíkon fognak megtartatni Déva, Szászváros, Gyulafehérvár és Szászsebes közt. A hadtestek kivétel nélkül a Maros völgyén, így Aradon keresztül vonulnának. Ugyanezen hír szerint a király állandó tartózkodási helye Déva volna.

— A gurahoncz-nagyhalmágyi vasút. A kereskedelemügyi miniszter a gurahoncz-nagyhalmágyi vasutat illetőleg értesítette Aradmegye közönségét, illetve a közigazgatási bizottságot, hogy a vasutakra vonatkozó építési részlettervek jóváhagyása mellett az építési engedélyt egyidőre megadta. Értesítette egyúttal Aradmegye közigazgatási bizottságát arról is, hogy a gura-voji lerakódó hely áthelyezését s a részlettervek egyes — már előre bejelentett — változtatását engedélyezi.

— Birói körökből. Mint értesülünk, Bene Gábor lippei kir. járásbíró legközelebb a debreczeni kir. ítélőtáblához bírónak nevezetik ki.

— Vármegyeyel küldöttség a miniszterelnöknél. A vármegyék segéd- és kezelőszemélyzetének küldöttsége tegnap tisztelgett Bánffy Dezső báró miniszterelnöknél, élén Hutter Ferenczcel, kongresszusuk elnökével. Hutter ecsetelvén a vármegyék segéd- és kezelőszemélyzetének helyzetét, kérte, hogy javadalmasítás tekintetében a hasonrangu állami tisztviselőkkel egyenlővé tétessenek. A miniszterelnök jóakaróan fogadta az 53 vármegye küldöttségét, melyek között Aradmegye is képviselve volt, és biztosítván őket a kormány jóindulatáról, megígérte, hogy a kormány módot fog találni kérelmük teljesítésére. A küldöttséget a belügyminiszter ma délelőtt fogadja. Tegnap jártak Darányi Ignácznál és fölkérték, hogy az országos kongresszus alkalmával megállapított emlékiratot a képviselőházhoz benyujtsa.

— Az iskolaszék ülése. Arad város iskolaszéke ma délután 5 órákor tartja rendes havi

ülését Salacz Gyula kir. tanácsos polgármester elnöklete alatt. Az ülésre ezuton is felhívjuk az iskolaszék tagjainak figyelmét.

— Orgona-ünnepély. Az aradi ev. ref. egyház f. évi április hó 6-án saját templomában jótékony czélra orgona ünnepélyt rendez, melynek programját legközelebb közöljük. Egyebek közt Kertay tanár urnak egy új énekkarát orgona kísérettel, — és a filharmonikusok Mendelsohn Bartholdinak gyönyörű Reformations simfoniáját fogják előadni. — Ezen hangverseny kétségkívül élénk érdeklődést fog kelteni városunk zenekedvelő köreiből.

— Köszönet a halottnak. Eltemették Várady Ferenczet, a csákovai esperest kamarási tűzoltó fővédnöki tisztével, öreg reverendájával együtt már vagy két hónapja. A jó bácsi künn porledozik valahol a csákovai temetőben. A miniszter számára azonban senkisémmel hal meg, a miniszterium köszönetet szavaz élőknek és holtaknak egyaránt, amint azt a hivatalos lap tegnapi száma is bizonyítja, mely ezt a hírt hozza:

A vallás-és közoktatásügyi m. kir. miniszter Várady Ferencz pápai kamaras, csákovai esperes plébánosnak, ki a Csákován felállítandó leányiskola és óvoda épület költségeire 500 frtot ajándékozott, őszinte elismerését és köszönetét nyilvánította.

A miniszterium a köszönet kézbesítésével megbizta a pápai nunciaturát, mely a Szt-Péterrel való testvéri viszonya folytán közeli rokonságban áll a menyországgal, ahol Várady bácsinak jelenleg állandó tartózkodási helye van.

— Az aradi ipartestület tagjainak figyelmébe. A küszöbön levő tavaszi országos vásár alkalmából tudomására hozzuk testületünk tagjainak, hogy ezen vásártól kezdve az országos vásárok tartására nézve a következő rendszabály lép életbe: „Az országos vásárok Arad városában nem négy, hanem öt napig fognak tartani az áruvási időnek oly módon való beosztásával, hogy pénteken és szombaton az állatvásár, vasárnap, hétfőn és kedden pedig a belső (kirakodó) vásár tartatik.” Megjegyezzük azonban, hogy pénteken a helybeli iparosok, mint rendszeres heti piacokon szokás, kirakodhatnak, de a vidékieknek a kirakodásnincs megengedve. Szombaton sem helybeli sem vidéki iparos ki nem rakodhatik. Továbbá — miután számos panasz merült fel az előző években, hogy ártagsági díjnyugtákat a tagok éveken keresztül nem őrizhetik, s a szelvény alakban kiadott nyugtat elvesztették, minek folytán a kifizetést igazolni nem tudták, végre mert az állandó pénztári órák létesítése által levetővé vált, hogy a tagok pénztárnoknál bármikor fizethetnek, előjáróságunk azon intézkedést hozta be, hogy minden egyes tag egy többévről szóló tagkönyvecskevel ellátatván, ezen tagkönyvecskevel 20 kr havi fizetéstől kezdve 2 frt 40 kr évi díjjal kikibármely összegben fizethet akármilyen beszédnek, akarat testületi épületben közvetlenül a pénztárnál. A tagsági díj könyvecsket minden tag 10 kr lefizetése mellett kiváltani köteles, mert ezen könyvecske választásoknál — vagy más alkalomkor igazolványul is fog szolgálni. Tisztelt Nikolics Péter elnök. Kiss Ferencz titkár.

— Megerősített elnökválasztás. A kereskedelemügyi m. kir. miniszter Kristóry Jánosnak az aradi kereskedelmi és iparkamara elnökévé történt megválasztását, az 1868. évi VI. t.-cz. 14 §-a alapján megerősítette.

— Az ifjusági tornaversenyek. A vallás-és közoktatásügyi miniszter a május hó végén és június elején tartandó kerületi tanuló ifjusági tornaversenyek ügyében a beszercebányai, győri, debreczeni és nagyvárad kir. tankerületi főigazgatókhoz rendeletet intézett, amelyben értesíti őket, hogy az e városokban megtartandó tornaversenyekre az állami költségvetés terhére egyenként 600 frt kezelési költ-

séget fog rendelkezésre bocsátani. A besztarcsabányai versenyben a besztarcsabányai, Budapest fő- és székvárosi és pestvidéki; a győri versenyben a győri, pozsonyi és székesfehérvári; a debreczeni versenyben a debreczeni, kassai és szegedi; a nagyváradi versenyben a nagyváradi, aradi, kolozsvári és nagyszombeni középiskolai tankerületekben levő középiskolák, polgári fiúiskolák, közép kereskedelmi iskolák és tanítóképző intézetek növendékei vehetnek részt. Az egy-egy napra terjedő kerületi versenyek abból a czélból, hogy a közoktatási kormány kiküldöttének módjában legyen a versenyek mindegyikét tanulmányoznia, nem ugyanarra a napra teendők, hanem a besztarcsabányai kerületi verseny május hó 27-én, vagy ha e napon az idő kedvezőtlen volna, 28-án; a győri május 30-án, esetleg 31-én, a debreczeni június 2-án, esetleg 3-án, a nagyváradi június 4-én, esetleg 5-én. — Az érdekesnek ígérkező versenyről lapunk már megemlékezett annak idejében. Ezuttal csupán annyit tehetünk hozzá, hogy az aradi középiskolák növendékei erősen trainirozzák magukat a versenyre, honnan bizonynyal kitűntetést hoznak haza Aradra.

— Népesedési mozgalom. Arad város népmozgalmi adatait a következőkben adja az orvos hivatal. Született az elmúlt héten Arad város területén 40 gyermek, és pedig 23 fi 17 nő; az arány 44:3 pro mille. Elhalt ennek ellenében 37 egyén, és pedig 22 fi, 15 nő; az arány 39:8 pro mille. Difteritisz halálozás e héten egy sem fordult elő. A számarányok a népesedés és közegészségügyre nézve kedvezők.

— Az ötforintosok sorsa. Az egyforintosok bevonása után az ötforintosokra is rákerül a sor. Az osztrák pénzügyminisztert azonban több oldalról figyelmeztették, hogy az ötforintosokra a forgalomnak nagy szüksége van. — Legutóbb az alsó-ausztriai ipar-egylet intézett feliratot a kormányhoz. P l e n e r pénzügyminiszter annak kijelentésére hatalmazta fel az egylet elnökét, hogy a kormány elősmeri az eddigi ötforintosoknak megfelelő értékjegyek szükségességét és ennek megfelelőleg az egész valutarendezés keresztülvitelénél számolni fog a forgalom eme követelményeivel. E kérdés mikénti megoldása természetesen csak a magyar kormányval egyetértőleg eszközölhető. Azt hiszik, hogy miután az ötforintos jegyek a forgalomban tényleg nehezen volnának nélkülözhetőek, a magyar kormány is igyekezni fog e kérdésben megfelelő álláspontot elfoglalni.

— Lippa halad. Nemrég közöltük, hogy Lippa nagyközségben mozgalom indult meg Lippának rendezett tanácsú várossá leendő átalakítására nézve. Az államkincstár képviselői e czélból kérdést intéztek az aradi államírószálgazgatósághoz, illetőleg a földmivélsügyi miniszteriumhoz, hogy minő állást foglaljanak el a mozgalommal szemben, s a visszaérkezett leiratok alapján a mozgalomhoz való osatlakozásra megkapták az engedélyt. Lippának rendezett tanácsú várossá leendő átalakítása e szerint biztosítva van.

A postamesterek és az állami anyakönyvvezetés. A magyarországi postamesterek kérényt adtak be a kereskedelemügyi és belügyi miniszterekhez, hogy az állami anyakönyvvezetők kinevezésénél vegyék figyelembe a postamestereket. Az állami anyakönyvvezetői állás a kisebb javadalmazású postamesterek nehéz sorsán nagyot lendítene. Mint megbízható forrásból értesülünk, a mozgalomban képviselve vannak az arad megyei postamesterek is.

— A magyarok és Janku. A belügyminiszter rendelete, melylyel betiltotta a Jankuszoborra Arad megye több oláh községében is folyó gyűjtéseket, amint előre lehetett látni, izgatott vita tárgyává lett a romániai sajtóban. A „Voinea National” legutóbbi száma egyikében e rendeletet egész

terjedelmében közzé teszi, természetesen kommentálva, melyben a többi között azt mondja:

„A magyarok hallatlan módon lealjasdottak. Meghamisítják a történelmet, megbecstelenítik a szent emlékeket s mindezt a képzelt magyar állameszme érdekében. Az új magyar belügyminiszter, Perczel, nem akart alatta maradni a nevetséges emlékezetű Hieronyminak. Hogy megerősítse törékeny egzisztenciáját a miniszteri széken, szemben a félrevezetett és korrumpált zsidómagyar oszcolékkal, kiadta rendeletét ez a parvenü miniszter.”

Érdekes e kis mutatóvány a tekintetben is, hogy minő hangon szokott beszélni a román sajtónak még előkelőbb része is a magyar nemzetről.

— A tolonczok érdekében. A toloncz-ügy országszerte mizerábilis rossz lábon áll. A régi jó időkbeli felejtődött a subbolási módszer gyökere, pedig a villanylábban járó haladás már elgázolta a legtöbb ódsiságot. A belügyminiszter most reformálni akarja a toloncz-ügyet s tegnap megkereste Arad városát, hogy tegye meg kifogásait a toloncz-szabályzatra nézve, amit a revízió alkalmával figyelembe fognak venni. Hasonló felszólítást kaptak egyébként az összes törvényhatóságok.

— Le az álarcczal. Az aradi főkapitányi hivatalhoz nap-nap után érkeznek névtelen feljelentések, melyek különböző egyéneket gyalusítanak egy s más dologok elkövetésével. S a r l o t Domokos főkapitány figyelmezteti a feljelentőket, hogy panaszukat ne inkognitó tegyék meg, hanem névvel, mivel a rendőség névtelen feljelentések alapján semminemű vizsgálatot megindítani nem köteles. Tehát tisztelt vádaskodók: le az álarcczal!

— Visszahelyezett huszárhadnagy. A király M i t t e l m a n n Bódognak a viselt főhadnagyi rendfokozatot a magyar honvéd lovasági szolgálaton kívüli viszonyában legkegyelmesebben újból adományozta.

— Felrobbant dinamittöltés. Az anarchizmus romboló eszközének egy paránya ott hevert a radnai-ut közepén. A balsors arra vitte C z v ö l i g a Antal, aradi munkás embert, aki a fenyegető tárgyra figyelmessé lett, s azt a földről felvette. Ezzel azonban nem elégedett meg, hanem ütögetni kezdte a talált dinamittöltényt, mely egyszer aztán óriási dördüléssel felrobbant. A dinamit a szerencsétlen embernek az egész arczát összerombolta, elannyira, hogy felismerhetlen, félig eszméletnélküli állapotban szállították be a megyei kórházba.

— Jósivü pénzintézet. Az aradi pénzintézetek legtöbbje a zármérleg elkészítésénél figyelemmel volt az aradi közszélu intézményekre, alapokra. Tegnap az első aradi takarékpénztár adott ötven frtot az árvaház alapjára s tizenöt frtot a szentháromság-szobor javára.

— Vakmerő utonálló. M u n t y á n Alexa ószentannai illetőségű, mikalakai csavargó egy pálnike depóban együtt volt Tóth Antal és neje H a u p t m a n n Józseffel. Mikor kellő mennyiségű szeszt fogyasztottak el, elhatározták, hogy becsoszognak Aradra, hol majd tovább folytatják a kedélyes murizást. Utközben Muntyan — nem tudni mi czélból, hátra maradt a menyecskével s azt megtámadta. Az asszony segélykiáltására figyelmes lett a férj s a felesége segítségére sietett. — Muntyan erre előrántotta oszmaszarából bicakáját s a férjet és asszonyt két-két helyen súlyosan megsebesítette, ugyanarra, hogy Tóth 15, felesége pedig 21 napig volt kénytelen az ágyat érizni a becsatolt orvosi látlevél szerint. Muntyan beismerésben volt a csendőrség előtt s vallomása alapján átkísérték az aradi törvényszék vizsgáló bíróságához.

— A gazdaközönség figyelmébe. A gazdaközönséget figyelmezteti a városi hatóság, hogy az aradi fedeztetési állomáson (városi major) s fedeztetési 1895. évi ápril hó 1-től reggel veszi kezdetét.

— A dáridók vége. A budapesti orfeumok egyikében a múlt évben sokat beszéltetett magáról egy feltűnő szépségű chanssonette énekesnő. A főváros orfeumlátogató férfiközönsége bálványozta. A diva egy gazdag bécsi üz-

letembert ajándékozott meg kegyeivel, annak a fejében, hogy az kielégítse költséges kedvteléseit, a melyek néha az örültséggel voltak határosak. A szép énekesnő ugyanis a többek közt szerette a pezsgő és az illatszerekből készült fürdőket, szeretet kocsit, lovat tartani, szerette a drága toilletteket és még sok egyéb, ami nagyon sokba került. A bécsi ur eleget tudott tenni e nagy követelményeknek. O maga Bécsben lakott, a hol felesége és gyermeke van s e mellett kitartotta kedvesét, a kit minden hónapban meglátogatott egyszer-kétszer. Egy francia konyakgyárnak volt a képviselője, s az üzlet kitűnő menete megengedte neki a költséges passziókat. Dacára ennek, egy bécsi hitelintézet előtt feltűnt a szokatlanul nagy költségek és figyelmessé tette rá a francia czéget. Egy szép napon azután váratlanul megjelent a szép diva udvarlójának az üzletében a czéfgfőnök. Az üzleti könyvek azonnal megmutatták a helyzetet. Sikkasztások és visszaélések egész sora került napfényre. Kiderült, hogy az udvarló a konyakkészletet, a mely 100.000 forintnál nagyobb értéket képviselt — pezsgővé változtatta át, hogy a divának fürdőluxusát kielégíthesse. Ezen kívül pedig még több mint 50.000 frankot sikkasztott. A czéfgfőnök tudva hogy a büntügyi feljelentés esetén semmit sem kap vissza pénzéből, rendes pör útjára engedte az ügyet. Mint értesülünk, a család eddig már 100.000 frtot ajánlott fel a veszteségek kieg. enltésére.

— Politizáló diákok. Mint Bukarestből írják, a román egyetemi ifjuság egyre kellemetlenebb módon avatkozik a politikába és pedig mint a liberálispart segédcapata. Az ifjuság e szövetkezése az ellensékel rendkívül kellemetlen a kormányra. Alig hogy megsértették a királyt alapítványának tapintatlan modoru visszautasításával, már is újabb kellemetlenséget csináltak a kormánynak e politizáló diákok. Ez alkalommal mozgalmuk éle a közoktatásügyi miniszter ellen irányult, ki épen most tart ánkéret több szakférfiival a közép és felső oktatás reformjáról készített törvényjavaslata tárgyában. E törvényjavaslat ellen akar állást foglalni a diákság és — mint a „Constitutionalul írja — a diákság ez irányu mozgalmainak központja a „kulturliga” helyiségeiben van. Ugy látszik, hogy a liga nemcsak a magyar állam belső csendességét háborgatja, de előbb-utóbb veszedelmeztenni fogja Románia köznyugalmát is. Levelezőnk értesülése szerint nem lehetetlen, hogy a román kormány végre csak megsokálja a liga üzemeit és végre csak elhatározza magát arra, a mit rég meg kellett volna tennie és a ligát egyszerűen betiltja.

— Fogság elől a halálba. A kereskedői körökben nagy feltűnést keltő öngyilkosság történt Bécsben. A Glasz-féle gépeket és technikai eszközöket elárúsító nagykereskedő czég 1874 óta Stelzer Pál és Schmidt Gusztáv bécsi kereskedőket bízta meg a képvisellett a bécsi piacon. A czég főnöke Glasz az utóbbi időben rájött, hogy bécsi megbízottjai szabálytalanságokat követnek el. Bécsben ment s kérdőre vonta a két kereskedőt. Ekkor kitűnt, hogy 10.000 forint értékű áru hiányzik. Glasz erre a rendőség beavatkozását akarta igénybe venni, Stelzer azonban, a mikor a rendőrök lakásába léptek, agyonlötte magát. Az öngyilkos kereskedő büntársát elfogták.

— Hires magyar nők a női kérdésről. A hazai nőegyletek legtekintélyesebbike, a Mária Dorotty a egyesület, melynek közel százezer forint adosságmentes vagyona, ezernél több tagja s néhány vidéki fiókegylete van, jövő vasárnap, márczius hó 31-én tartja meg 10-ik évi közgyűlését. Az egyesület einőke, gróf Csáky Albiné ez alkalomból a közgyűlés napján külön mellékletet bocsát ki. E mellékleten hires magyar nők mondják el nézetüket a női kérdés különböző ágairól. Többek közt megjelenik Kállay Beniné rendkívül érdekes czikke a bosnyák összes női intézményeiről. A melléklet a grófnő szerkesztő neve alatt jelenik meg.

— Jelenet a sirban. A zombori katolikus kistemető egy újonnan ásott sírgödörben rémes jelenet játszódott le a héten. Varga György polgár nejét temették. Az egyházi szertartás után, a mint a halottat a sirba tették, az egyik gyászoló, Pletikovic Jakab a hantokon megcsuszva, a gödörbe esett. A kötelekről a koporsó utána zuhan.

A borzalom kiáltása hangzott fel, mert a koporsó felnyílt, a halott nő kifordult belőle és súlyos terheléssel a emberre zuhant, a kit azután nagy bajjal vettek ki a sírból s a holtat koporsójába téve, eltemették. A kőműves sérülései igen súlyosak.

— Jótékonyág. Az aradi első takarékpénztár tek. igazgatósága, az arad-cesanádi takarékpénztár tek. igazgatósága 50—50 frtot, azaz ötven-ötven forintot voltak szívesek az aradi polgári jótékony-egyesületnek adományozni. Midőn a t. igazgatóságoknak ez uton is hálás köszönetet mondok, tisztelettel ajánlom a fent említett humánuszerű egyesületeket az emberbarátok jóindulatába. Sarlot Domokos, a polg. jótékony-egyesület elnöke.

— Köszönetnyilvánítás. Néhai Steinitzer Náthánné szül. Leitersdorfer Johanna urnó ravatalára szánt koszorú megváltása fejében, a gyászoló család az izraelita nőegylet javára 20 forintot és Blau Bernát ur és neje 5 forintot adományozván, e jószívű és kegyeletes adományokért az uton is hálás köszönetét nyilvánítja Neuman-Fürst Mária, elnök.

— Köszönet. Az aradi Lyceum ifjúsági segélyző egyesülete az aradmegyei takarékpénztár részéről 20 forintnyi, az aradi első takarékpénztár részéről pedig 30 forintnyi segélyben részesült. Fogadják nevezett intézetek ezen szép adományokért a segélyezendő névben is hálás köszönetünket. Az elnökség.

— Talált karperecz. Tegnap déltűn egy becsületes megtaláló (a melynek faja már kieszőben van) arany karpereczet vitt a rendőrségre, hol azt igazolt tulajdonosa átvette.

MGYLETEK, TÁRSULATOK.

(*) Meghívás. Az „Aradi Tanítótestületnek Segélyalapja” folytatóságos rendkívüli közgyűlését ma d. u. 4 órakor tartja meg a templom-utcza polgári iskola rajztermében, melyre van szerencsénk a t. tagokat tisztelettel meghívni. Aradon, 1895. márcz 28. Millig József, elnök. Szilágyi György titkár.

SZINHÁZ, IRODALOM, MŰVÉSZET.

A színház műsora:

Márczius 28. (Csütörtök) Faust, opera; Strakosch Febea vendégfellépésével.

Márczius 29. (Péntek) Párl, vigjáték; a színpadon Forss Pistával.

Márczius 30. (Szombat) A trapezunti hercegnő, operette; Barna Izsó jutalomjátéka.

Hamlet.

— Márczius 27. —

(h.) Egy két klasszikusokért lelkesedő diák-mesterember, a bérlők, meg a tiszteletjegyesek voltak tegnap láthatók a nézőtérén.

A népszerűbb jelenésekben több ember volt a színpadon, mint a parterren. Sajnos, hogy így esett, mert az előadás, shakespearei volta dacára, a jobbak közé sorozható.

A színpadon a társulat egyik ambíciózus tagja, Bihar Akos próbálkozott, akit nem csüggesztettek az üres padsorok, s aki dicsegetésre legyen mondva — Hamletben tisztes sikert aratott.

Felfügésében elég eredeti tudott lenni, habár ez igen sokszor a művészi egység rovására ment is. Egyes helyeken kiérzett játékból, hogy nem tudja magát emancipálni amaz iskola impressziói alól, melyek egyéb szerepléseinek is észrevehetőek voltak. Hamletjében

szok volt a határozottság, a szenvedély; ezek mellett aztán elmosódott a királyfi jellemének több legelőbb vonása: a tépelődés, a fontolgatás, a habozás, mely pedig majd minden tettében megnyilatkozik. Bihar esinos alakjával, értelmes előadásával hatott főképen s azokban a jelenetekben érvényesült leginkább, ahol kedves organumával, meloen érző szívével dominálhatott. Biharit a közönség felvonások végén biztató tapsokkal jutalmazta.

Gál makacs rekedtsége dacára is jeles Claudius volt. Mint Ophelia, Angyal Ilus emelkedett a művészi magaslatig, Fóris Pistával együtt, ki az öreg sirásót alakította a töle megszokott temperamentummal.

Tompa, Balassa, Lubrinz Julia, Hunyádi jók voltak.

* Az aradi színtársulat nyári szervekedésére vonatkozólag arról értesülünk, hogy a nagyváradi szezonra nemcsak R. Réthy Laura asszony marad a társulat kötelékében, hanem Sugár Aranka is, kik mellé Nádor Irén jön másodénekesnőnek. A nyári idényben

Tóvölgyi Margit, Kreosányi színtársulatának egyik legjobb tagja lesz a hősnő.

— Az Athenaeum képes irodalomtörténetéből megjelent a 31-ik füzet, három ívten négy nagyrédekű dolgozattal: Sebestyén Gyula befejezi „A népköltészet és gyűjtemény” című, eredeti nyomokon járó tanulmányát. A 2-ik cikkben Szász Károly: „Tompai Mihály”-ról és költészetéről értekezik a költő és jó barát meleg, tárgyilagos hangján. A harmadikban Riedl Frigyes „Petőfiről” értekezik azzal a finom elemző kritikával, mely a szerző műveit mindig érdekessé teszi. A 4-ik cikkben a szerkesztő Beöthy Zsolt: „Arany Jánost” méltatja. Itt még csak a bevezetés s a költő gyermekkorán, de már ebből is látható, hogy e tanulmány egyike lesz Beöthy legkitünőbb esszéinek. A gazdag tartalom megfelelő gazdagon van illusztrálva, a szövegek közt: Erdélyi, Kriza, Henszlmann, Ipolyi, Tompa ifju-, férfi- és öregkori arcképei, Tompáné, Petőfi szülei, Petőfinek három legérdekesebb arcképe, egy napos fia a költő rajza szerint, Arany arcképe a Horovitz festménye után; továbbá a legrégebb közmondás gyűjtemény czimlapja, Petőfi Helység kalapácsának czimképe, a költő triász által megénekelt „erdei lak”, Tompa fehétehegyi emléke és névaláírása, Petőfi szülő- s félegyházi lakóháza, a pápai főiskola, Erdőd vára, a szalontai Csonkatorony (Petőfi rajza.) Külön mellékletek: Bajzának a „A királyra” című nevezetes költeményének és Eötvös budapesti ércszobrának hasonmásai vannak a füzetben 25 szövegbeli és 2 külön illusztráció, mintegy megtelése a gazdag tartalomnak! Valóban semmiivel sem ajánlhatjuk jobban a befejezéséhez közeledő vállalat kitünőségét, mint ha azt mondjuk: tessék egy-egy füzetet átlapozni!

A Divat Szalont, ez elsőrangú divat- és szépirodalmi lapot, ajánljuk olvasóink figyelmébe. Tesszük pedig ezt a legjobb meggyőződéssel, miután újabb füzetek is csak arról győztek meg bennünket, hogy ennél jobb tartalmasabb, díszesebb és olcsóbb divatlap egyáltalában nem is létezik. A Divat Szalon állandóan közöl eredeti párisi és londoni divatképeket is azok kedvéért, kik ezek iránt érdeklődnek. Általános kedveltséget azonban főképen annak köszönheti, hogy a szolid, nem feltűnő, mindig kecses és takarékos öltözködés tanácsait osztogatja, remek képekben és kitűnő leírásokban, melyek F. Gyujtó Izabella szerkesztőnő tollából erednek. Hasonló gondot fordít a fehérneműek kérdésére, nemkülönben a gyermeköltözésre, melynek érdekében különben havonként Új Gyermek-Divat című lapot is ad, divat részén kívül érdekes olvasmányokkal, melyek a jó mamáknak tesznek szolgálatot, szórakoztatva és oktattva a gyermekszobák apró népét. A Divat Szalon szépirodalmi része nem pár összetakolt fordított regényből áll, mint ez rendszeren szokás, hanem teljes, önálló, tartalmas szépirodalmi lap, melyet Szabóné Noga Janka szerkeszt, előkelő munkatársak segítségével, gondnal és izléssel. Tessék mutatványszámot kérni a Divat Szalonból (kiadóhivatal: Gizella-tér 1. szám) s mindenki meggyőződhetik felőle, hogy midőn a Divat Szalon, mint a legszebb, legérdekesebb és legolcsóbb női lapot ajánljuk, nem tulozunk. Ára egész évre csak 6 frt, egy fél évre 3 frt, egy negyed évre 1 frt 50 kr.

* A negyedév végén, s az új negyed küszöbén megint fölmerül a kérdés, hogy melyik lapra fizessünk elő? Ha eddig nem is adtunk tanácsot, most jó lélekkel mondhatjuk, hogy a szépirodalmi képes lapok között az „Ország Világ” a legérdekesebb a pártolásra. Ez a pompás újság tartalmában, képekben egyre gazdagodik. Legutóbbi számában az évfürdő alkalmából Kossuth emlékének szentel néhány szép képet (az alkalmi cikket egyik elsőrendű politikusunk írta.) Ebben a számban találunk arcképet, szép fametszeteket, pompás hangjegy-mellékletet, a szöveg sorában hat elbeszélést elsőrendű íróktól, regényt, gyönyörű verseket stb. Igazán élvezet végig olvasni ezt a tartalmas lapot, jól teszi mindenki a ki a jövő negyed elején előfizet rá. Az ára csakugyan kevés: negyedévre 2 frt, félévre 4 frt, egész évre 8 frt. Kiadóhivatal, hová az előfizelési pénzek küldendők Budapest V. Hold u. 7 sz. Mutatványszám ingyen.

TÁVIRATOK.

A valuta ellenőrző bizottság.

Budapest, márczius 27. (Saj. tud. táv.) A valuta aranykészletének és műveleté-

nek ellenőrzésére kiküldött parlamenti bizottság ma d. u. fél 1 órakor ülést tartott. A bizottság a jelentéseket tudomásul vette s megállapodott abban, hogy közelebről az aranykészletet meg fogja vizsgálni.

A nyitrai választás.

Budapest, márcz. 24. (Saját tud. táv.) A nyitrai választás ma már második napja foglalkoztatta a házat. A hangulat izgalmasága valamelyest csillapodott már, de azért a politikai akarnokokon ma sem mult, hogy a ház színvonala ismét ne essék. Perczel Dezső belügyminiszter ügyes reprikával vágta vissza az ellenzéki erőlködéseket, kimutatva, hogy a kormány állapontja sokkal tisztességesebb, mert állítólagos választási sérelmeket törvényes eszközökkel akar korrigálni. Ettől a perctől kezdve aztán a balfélt rugaszkodás alább hagyott s általános figyelmetlenség között deklamáltak a még hátra levő szónokok.

Egyébként a tegnapi botrányos ülés miatt szégyenkeznek az ellenzékiek, de persze úgy, hogy a felelősséget azért is át akarják hárítani a kormánypartra.

Budapest, márczius 27. (Saj. tud. táv.) Előrelátható, hogy holnap befejezik a nyitrai választás ellaposodott ügyét. A politikai körökben feleslegesnek mondják a parlamenti bizottság kiküldését, miután a megye bizottságával is lehet a vizsgálatot megejteni.

Vásár az inségesek javára.

Budapest, márcz. 27. (Saj. tud. táv.) Az inségesek javára rendezett vásár az operában igen fényesen sikerült. Roppant tolongás volt. Nagy adakozások történtek. Tartottak a főrendi szervezés miatt a zsidók elmaradásától, de alaptalanul. A vásárból 30,000 frt nyereséget remélnek.

Tarnóczy nyilatkozik.

Budapest, márczius 24. (Saj. tud. táv.) Tarnóczy az utóbbi napokban megjelent nyilatkozattal szemben kijelenti, hogy tegnapi bántalmazóitól másként nem vehet elégtételt, minthogy Drakulichs Pált, Pázmándy Dénest, Vajay Istvánt, Bartók Lajost, Polónyi Gézát, Fernbach Józsefet, Bánó Józsefet, Lukács Gyulát, Szapáry Gyulát és Gullner Gyulát egyenként és összesen gyáva rágalmozóknak nevezi. A nyilatkozattal szemben érdekes megjegyezni, hogy Polónyi tegnap nem volt a házbán, Szapáry Gyula pedig állítólag az egész piszkoló ülés alatt egyetlen gyalázó szót sem szólt. Az így kipécézett képviselők egyöntetűen akarnak eljárni és e felett tanácskoztak is. Polónyi és Szapáry valószínűleg sajtópört indítanak.

Elhalt miniszteri tanácsos.

Budapest, márcz. 27. (Saj. tud. táv.) Márfy Titusz nyug. miniszteri tanácsos meghalt.

A megyei tisztviselők Perczelnél.

Budapest, márcz. 27. (Saj. tud. táv.) Perczel miniszter fogadta a megyei tisztviselőket fizetésrendezésük ügyében. A miniszter hangsúlyozta, hogy kell a közigazgatási tisztviselőknak a hasonrangú államiakkal egyenlő fizetést kapniok, de sajnos, ennek a rendezését a politikai viszonyok ismét eltolták távolabbi időre.

Wiedemann Károly †.

Pozsony, márczius 27. (Saját tud. táv.) Wiedemann Károly tankerületi főigazgató meghalt.

Árvizek.

Zágráb, márczius 24. (Saj. tud. táv.) A Száva kiöntötte a külvárosokat, valamint az alsóbb részeket elöntötte. A víz folyton árad. A helyzet fenyegető. Az árvíz már eddig is roppant károkat okozott.

Sopron, márczius 27. (Saj. tud. táv.) A Rábca kiöntött és két község határát elöntötte.

Kolera Japánban.

Port-Arthur, márcz. 27. (Saj. tud. táv.) A japánok között kiütött a kolera első nap 38 áldozatot szedett.

KÖZGAZDASÁG.

Budapesti áru és értéktőzsde.

Gyenes és Balog ország jelentése. Budapest, márczius 27.

Gabona-üzlet: Buzát ma gyengén kínáltak, a vételkedv szintén gyenge volt s az irányzat lanyha lett, alig pár ezer mm. kelt el gyengébb napi árakon. Ma nem adatott ki hivatalos jelentés.

Határvidék-üzlet: Amerikából érkezett lanyhább jegyzésekre nálunk is tetemes lanyhasággal indult az üzlet buzában s tekintettel a gyenge vásárlásokra lanyhán zárult is. Tengeri szintén lanyhán indult s a tetemes realitások következtében zárhatig 7-8 krral lett lanyhább. Zab és rozs szintén gyengén keresettek, s így lanyhábban zárultak.

Zárul 11 órakor:

Table with 2 columns: Item (Buza márczius-április, Buza szeptember-október, etc.) and Price range.

Külföld: New-York: buzára 5/8-1/8, tengerire 1/4-3/8 lanyhább, Chicago: buzára 1-1 1/8 tengerire 3/8-1/2 lanyhább, Páris és London szilárd, Liverpool tartott.

Ertéktőzsde: Sima prolongatio következtében szilárdan indult ma az üzlet s tekintettel külföldi szilárdabb jegyzésekre zárlatilag még szilárdabbak lettek. Helyi papirok közül igen szilárd a jelzálog hitelbank részvény.

Zárul 11 órakor:

Table with 2 columns: Item (Osztrák hitelrészvény, Magyar hitelrészvény, etc.) and Price.

Budapest-kőbányai sertéskereskedelmi csarnok. 1896. évi márcz. hó 26-án. Hízott sertés árak. 1. Magyar első rendű: 1. Öreg nehéz (páronként 400 kg-ron felüli súlyban) 45.-46. krig. Öreg közép (páronként 300-400 kilogramm súlyban) 45.5-46.5 krig. Fiatal nehéz (pkint 320 kg-ron felüli súlyban) 48.-49. krig. Fiatal közép (pkint 251-320 krig súlyban) 46.-47. krig. Fiatal könnyű (pkint 250 kg-ron terjedő súlyban) 46.-47. krig. II. Magyar szedett: Nehéz (páronként 280 kg-ron felüli súlyban) 45.5-46. krig. Közép (pkint 220-280 kg-ron súlyban) 45.-45.5 krig. Könnyű (pkint 220 kg-ron terjedő súlyban) 45.-46. krig. Szerbiai: Nehéz (páronként 250 kg-ron felüli súlyban) 45.-46. krig. Közép (páronként 220-250 kilogramm súlyban) 45.-46. krig. Könnyű (páronként 220 kg-ron terjedő súlyban) 44.-45. krig. Sertésleltetés szám 1896. márcz. hó 23-án volt készlet 123,208 darab. 1896. márcz. hó 25-én felhajtator: 9534 darab. 1896. márcz. 25-én elszállított: 9797 drb. 1896. márcz. 25-én maradt készletben 127,940 drb. - A hízott sertés üzletirányzata: Lanyha.

Szeszüzlet.

Márczius 27.

Mai jegyzéseink: Készáru nagyban gyors szept 52.50, kicsinyben 58.- hordó nélkül per 100 liter 1/2 belérve 35 ffr fogyasztási adót.

Budapesti gabnatőzsde.

Az „Aradi Közlöny“ távirati tudósítása. Budapest, márczius 27. d. a. 5 óra.

Table with columns: Item (Buza bánási uj, Buza tiszavidéki, etc.), Price (100 kg. ár), and other details.

Hivatalos árfolyamok

a budapesti áru és értéktőzsden.

Budapest, 1896. márczius 27.

Table with 2 columns: Item (Magyar aranyjárdék 4%, Magyar koronajárdék 4%, etc.) and Price.

LEGTÜNETHI ÉSZLELETEK.

Table with columns: Date (Hó és nap), Legnagyobb (legmagasabb), Legkisebb (legalacsonyabb), and Temperature (Hőmérséklet).

Table with columns: Date (Hó és nap), Direction (Szél iránya), Force (erőss.), State (Felhőzet általában), and Participation (Észrevétel).

POSGAY LAJOS dr.

VIZJELZÉS.

1896. évi márczius hó 27-én reggel 8 órakor észlelt vizállások, időjárás és hőfokok a marosi és tiszai vízmérésén.

Table with columns: Location (Észlelési állomás), Direction (Iránít), Time (Időjárás), Water level (Vízállás), and Temperature (Hőmérséklet).

A + jel a 0 feletti hőmérsék és vizállásokat jelzi. A - jel a 0 alatti hőmérsék és vizállásokat jelzi. Arad, 1896. márczius 27.

A m. kir. fölyammérési hivatal.

SZERKESZTŐI ÜZENETEK.

K. J. dr. (Grác.) Köszönjük azt a szives figyelmet, mit az aradi hírlapírók és írók körével szemben tanusítani méltóztatott. A jelenleg Aradon megjelenő magyar lapok a következők: 1.) Aradi Közlöny, 2.) Arad és Vidéke, 3.) Alföld.

Ez a három napilap. 4.) Papramorgó, élcslap, megjelenik hetenkint egyszer, 5.) Aradi Híradó, 6.) Ellenőr; az utóbbi kettő minden hétfőn lát napvilágot. A román lapok jegyzékét nem tudjuk. Német lapunk — hál istennek — ez idő szerint egy sincs. A „Neue Arader Zeitung“ több mint egy éve megszűnt.

„Egy csendes örült“ (Arad.) Az ilyen hírekkel nagyon óvatosan szoktunk eljárni. Ha a beküldőt nem ismerjük, nem is közlünk efajta híreket, ha miudjárt szenzációszak is.

Aradvárosi

Évadberlet 164. szám.



színház.

Haviberlet 4. szám.

Csütörtökön, 1896. márczius 28-án

Strakosch Febea kisasszony énekművésznő második vendégfellépésével:

F a u s t.

Nagy opera 5 felvonásban. Zenéjét írta: Gounod. Szövegét: Barbier és Carré.

SZEMÉLYEK:

Table with 2 columns: Name (Faust, Mezey M., etc.) and Role/Character.

Kezdeté 7 órakor.

IDEGENEK NÉVSORA.

Márczius 27.

Náder szálloda: Máday Samu orvosnövendék, Budapest. Dr. Náday Gyula kerületi főorvos, Simánd. Németh Mihály nyugalmazott tanár, Hódmezővásárhely. Schwarz D. zsef kereskedő, Fiume. Varga Dezső mészáros, Hódmezővásárhely.

Magyar Korona szálloda: Navratil József építész, Temesvár. Better Miksa ruhakereskedő, Karlsburg. Mauró József ref. lelkész, Csermő. Schreyer Jakab magánzó, Csermő. Tövisy János magánzó, Sistarovecz.

Arany Kulcs szálloda: Huba Miksa uradalmi tiszt, Monostor. Geese Károly gazdatiszt, Taus.

KIS LOTTO.

Brünni:

26, 7, 25, 73, 52.

Felelős szerkesztő: Vass Géza.

NYILTTÉR.*

Van szerencsénk tudomásul adni, hogy az eddig Mayer Dániel ur által birt fogynökségeinket Arad és környékére

Jellinek József urra

ruháztuk át és egyben kérjük t. biztositott feleinket, hogy esetleges levelezéseiket hozzá intézni sziveskedjenek.

Tisztelettel:

A „The Mutual“ new-yorki életbiztosító-társaság magyarországi vezérképviselősege. 273

Óvás.

274

Miután az 1887-ik évi július hó 20-án 1568. sz. alatt bejegyzett „Monopol-Rum“ védjegyünk hamisítványai az utóbbi időben gyakran találkoztunk, indítatva éreztük magunkat egyrészt a tisztelt fogyasztókat felkérni, hogy arra ügyeljenek, miszerint ugy a palack, mint a címke és a dugó ozégtünk teljes jelzésével el legyen látva, másrészt pedig a hamisított áru forgalomba hozatalával foglalkozó czegeket figyelmeztetni, hogy mi a törvényadta eszközök alkalmazásával a legszigorubban fogunk ellenük eljárni.

Zwack J. és társai,

magyar királyi szabadalmazott különlegességek gyára.

* Az ezen rovai alatt költöttekért nem vállal felelősséget a szerk.

Arad sz. kir. város polgármesterétől.
6/1895. pm.

Hirdetmény.

A m. kir. nagyméltóságú belügyminiszter ur az úgynevezett román nemzeti párt működését, minthogy arra törvényes alappal nem birt, betiltván, ezt azzal hozom köztudomásra, azok, hogy azok, kik e tilalmat megszegve ily irányu gyülekezetben részt vesznek, vagy azok összehívásában közreműködnek, a nevezett miniszter urnak az ily tényeket kihágásnak minősítő rendelete s illetve az 1879-ik évi XL. t. cz. 16. §-a értelmében 15 napra terjedhető elzárással és 100 forint terjedhető pénzbüntetéssel fognak sújtatni.

Arad, 1895. február 5-én.

Salacz Gyula

kir. tanácsos, polgármester.

572/895.

Hirdetés.

A nagyméltóságú földmívelésügyi m. kir. miniszter ur 78948/894. sz. a. kelt rendelete nyomán közhírré teszszük.

Számos előforduló visszaélés megszüntetése céljából és marhalevel rendszerünknek azon elvén l kifolyólag, mely szerint senki oly marhalevel birtokában, amely marhalevelén leirt állat tulajdonában nincsen, azennel rendeltem, hogy mindenki köteles a többé már tulajdonában nem levő állatra vonatkozó s így érvényét veszített marhalevet az illetékes marhalevelkezelőnek beszolgáltatni, ki az ilyen marhalevelekkel az 1888. VII t. cz. végrehajtására 1888. évi 40000. sz. a. kiadott rendelet 21. §-a értelmében jár el. A ki jelen rendelettem ellen vét, amennyiben

cselekvése vagy mulasztása súlyosabb beszámítás alá nem esnék, illetve fegyelmi vétséget nem képezne, kihágást követ el, mely 100 forint terjedhető és az idézett törvényczik 156. §-ában megjelölt cselekvésekre fordítandó pénzbüntetéssel sújtandó.

Arad, 1895. január 12-én.

A városi tanács.

6478/1895.

Hirdetés.

A nagymélt. földmívelésügyi m. kir. miniszter ur 14240/895 sz. a. kelt rendelete nyomán ezennel közhírré teszszük, hogy a hasított kormű állatok Styriába csak is vasuton és csak is azonnali levágás céljából vihetők be.

Aradon 1895. évi márczius hó 9-én.

A városi tanács

VASUTI VONATOK MENETRENDJE

Érvényes 1895. évi április hó 1-étől.

Budapest—Arad.

	reggel	délut.	este
BUDAPEST indul.	8,05	1,55	10,—
Szolnok	11,10	4,00	1,37
Csaba	2,23	5,55	4,35
Kétegyháza	2,54	6,18	5,08
Lökösháza	8,12	—	5,26
Kurtics	8,28	6,37	5,43
Sofronya	8,40	—	5,55
ARAD érkezik	8,55	6,55	6,10

Arad—Budapest.

	d. e.	reggel	este
ARAD indul	11,30	8,20	9,45
Sofronya	11,46	—	10,02
Kurtics	11,58	8,38	10,18
Lökösháza	12,14	—	10,35
Kétegyháza	12,87	9,08	11,—
Csaba	1,28	9,25	11,45
Szolnok	4,31	11,22	3,00
BUDAPEST érkezik	7,55	1,20	6,30

Erdély felé.

	d. u.	reggel	d. u.	este
ARAD indul	2,30	6,35	4,30	7,05
Glogovác	2,44	6,46	4,42	—
Györök	3,15	7,07	5,03	—
Paulis	3,32	7,18	5,14	—
Radna-Lippa	3,58	7,35	5,32	7,50
Konop	4,30	7,58	5,56	—
Berzova	4,50	8,14	6,12	—
Tótvár	5,21	8,38	6,41	—
Soborsin	5,40	8,56	7,00	8,51
Piski	—	11,04	9,38	—
Gyulafehérvár	—	12,51	11,25	11,18
Tövis érkezik	—	1,20	11,54	11,40

Erdély felől.

	éjjel	éjjel	este
Tövis indul	3,36	3,19	1,35
Gyulafehérvár	3,59	4,04	2,14
Piski	5,05	6,05	3,59
Soborsin	6,33	8,21	4,00
Tótvár	—	8,40	4,21
Berzova	—	9,09	4,50
Konop	—	9,25	5,09
Radna-Lippa	7,29	9,58	5,47
Paulis	—	10,11	6,02
Györök	—	10,25	6,18
Glogovác	—	10,48	6,47
ARAD érkezik	8,10	11,00	7,00

Arad—Csaba—Nagyvárad.

	reggel	délut.
ARAD indul	5,18	8,58
Sofronya	5,31	4,18
Kurtics	5,44	4,45
Lökösháza	6,00	5,13
Kétegyháza	6,18	6,13
Kigyós	6,31	6,37
Csaba	7,02	6,55
NAGYVÁRAD érkezik	9,32	—

Nagyvárad—Csaba—Arad.

	délut.	délután
NAGYVÁRAD indul	—	4,25
Csaba	7,09	7,12
Kigyós	7,24	7,25
Kétegyháza	7,47	7,39
Lökösháza	8,14	7,58
Kurtics	8,38	8,15
Sofronya	8,58	8,27
ARAD érkezik	9,10	8,42

Arad—Temesvár.

	reggel	d. e.	délut.
ARAD indul	6,20	11,35	5,00
Uj-Arad	6,31	11,59	5,21
Németságh	6,49	12,24	5,47
Vinga	7,08	12,52	6,14
Orozifalva	7,20	1,09	6,34
Merczifalva	7,31	1,25	6,52
Szt.-András	7,43	1,44	7,12
TEMESVÁR érkezik.	8,01	2,10	7,39

Temesvár—Arad.

	reggel	d. u.	este
TEMESVÁR indul	8,20	1,12	9,10
Szt.-András	8,46	1,41	9,29
Merczifalva	9,04	1,59	9,48
Orozifalva	9,19	2,15	9,54
Vinga	9,42	2,40	10,11
Németságh	10,00	2,57	10,28
Uj-Arad	10,30	3,30	10,45
ARAD érkezik.	10,43	3,44	10,55

Uj-Szt.-Anna—Kétegyháza.

	d. e.	este
UJ-SZT. ANNA indul	8,00	6,35
Simánd	8,31	7,06
Kisjenő-Erdőhegy	9,15	7,51
Székudvar	9,31	8,08
Sikló	9,46	8,23
Ottlaka	10,00	8,37
Elek	10,20	8,55
KÉTEGYHÁZA érkezik.	10,35	9,10

Kétegyháza—Uj-Szt.-Anna.

	reggel	d. u.
KÉTEGYHÁZA indul	5,20	8,00
Elek	5,33	8,20
Ottlaka	5,48	8,33
Sikló	5,56	8,47
Székudvar	6,06	8,03
Kisjenő-Erdőhegy	6,25	4,33
Simánd	6,48	5,05
UJ-SZT.-ANNA érkezik.	7,12	5,35

Mezőhegyes—Kétegyháza.

	d. e.	este
MEZŐHEGYES ind.	9,30	7,00
Kamarásmajor	9,42	7,12
Nesze	9,51	7,21
Kovácskő	10,18	7,40
Bánhegyes	10,33	8,03
M.-Bodzás	10,55	8,25
Bánkut	11,09	8,39
KÉTEGYHÁZA érkezik.	11,30	9,00

Kétegyháza—Mezőhegyes.

	reggel	délután
KÉTEGYHÁZA ind.	5,16	8,15
Bánkut	5,34	8,37
Megyes-Bodzás	5,45	8,55
Bánhegyes	6,01	4,17
Kovácskő	6,17	4,40
Nesze	6,27	4,54
Kamarás-major	6,34	5,03
MEZŐHEGYES érkezik.	6,44	5,15

Arad—Szeged.

	reggel	d. e.	d. u.
ARAD indul	—	7,00	4,10
Szt.-Tamás	—	7,29	4,37
Pécska	—	7,58	4,57
Battonya	—	8,35	5,29
Tompa	—	8,47	5,41
Mezőhegyes	6,55	9,14	6,08
Csanád-Palota	7,18	10,02	6,54
Nagylak	7,34	10,28	7,14
Apátfalva	7,56	10,57	7,39
Makó	8,15	11,19	8,00
Kis-Zombor	8,36	11,55	8,40
SZEGED érkezik	9,27	1,00	9,40

Szeged—Arad.

	este	d. u.	reggel
SZEGED indul	6,10	2,45	3,44
Kis-Zombor	7,15	3,44	4,42
Makó	7,32	4,00	4,58
Apátfalva	8,35	4,43	5,32
Nagylak	9,09	5,09	5,56
Csanád-Palota	9,32	5,26	6,13
Mezőhegyes	9,57	5,48	6,35
Tompa	—	6,35	7,13
Battonya	—	6,52	7,31
Pécska	—	7,26	8,01
Szt.-Tamás	—	7,43	8,17
ARAD érkezik	—	8,10	8,43

Arad—Gurahonoz.

	reggel	d. u.	d. u.
ARAD indul	6,40	5,10	12,25
Ótvenes	6,57	5,29	12,50
Zimánd-Ujfalu	7,04	5,35	1,01
Uj-Szt-Anna	7,21	5,54	1,28
Világos	7,55	6,23	2,18
Muszka-Magyarád	8,02	6,30	2,29
Pankota	8,15	6,41	2,53
Apatelek	8,51	7,12	3,50
Borosjenő	9,01	7,21	4,05
Bokszeg-Beél	9,30	7,47	5,00
Borossebes-Buttyin	10,08	8,14	5,54
Almás-Alosill	10,42	8,47	6,57
GURAHONCZ érkezik.	10,58	9,01	7,19

Gurahonoz—Arad.

	reggel	d. u.	reggel
GURAHONCZ indul	4,14	2,10	4,45
Almás-Alosill	4,29	2,27	5,10
Borossebes-Buttyin	4,56	3,00	5,52
Bokszeg-Beél	5,29	3,42	7,06
Borosjenő	5,51	4,09	7,38
Apatelek	6,04	4,25	8,09
Pankota	6,41	5,03	9,30
Muszka-Magyarád	6,47	5,13	9,40
Világos	6,54	5,23	9,53
Uj-Szt-Anna	7,17	5,50	10,29
Zimánd-Ujfalu	7,40	6,18	11,13
Ótvenes	7,45	6,24	11,21
ARAD érkezik	8,03	6,43	11,48

Borosjenő—CsERMŐ.

	délut.	este
Borosjenő indul	9,10	7,30
CsERMŐ érkezik	10,07	8,20

CsERMŐ—Borosjenő.

	reggel	délután
CsERMŐ indul	4,50	9,10
Borosjenő érkezik	5,40	4,00

Borossebes—Menyháza.

	d. e.	d. u.
BOROSSEBES BUTTYIN indul	10,20	évk. 2,42
Dézna	11,08	1,57
MENYHÁZA	évk. 11,45	indul 1,17

3534/951

Hirdetmény.

A nagymélt. m. kir. földmivelésügyi miniszterium rendelete nyomán ezennel közhírré tétetik, hogy Budapesten f. évi márczius hó 18—27-ig, Kassán márczius 26-tól április 4-ig, Kolozs-Monostoron április hó 1-től 10-ig gyümölcsészeti tanfolyam rendeztetik.

A részletes pályázati hirdetmény a városház kapuján megtekinthető.

Arad, 1895. február 16-án.

A városi tanács.

4654/1895.

Hirdetmény.

A közös hadsereg katonai nevelő és képző intézeteiben az 1895/96-ki tanév kezdetén betöltendő magyar állami alapítványi helyekre vonatkozó pályázati hirdetmény a nagymélt. m. kir. honvédelmi miniszterium által leküldetvén, közhírré tesszük, hogy ezen pályázati hirdetmény levéltárunkban bármikor betekinthető.

Aradon, 1895. évi márczius hó 9-én.

A városi tanács.



Védjegy. Védjegy.

Mária-
Czelli
Gyomor-
cseppek

nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, nékülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, lefújtság, savanyu, felbőgös, hasmanás, gyomorégés, felesleges, nyálkaválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs azükkülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult fejtájánál, a menyinyiben ez a gyomortól származott, gyomorüsterhelésnél étellekkel és italokkal, gillizták, májbajok és hámorholdák.

Említett bajoknál a **Máriaczelli gyomorcseppek** évek óta kitünőknek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanúsít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr.

Magyarországi főraktár: **Török József** gyógyszer-tára Budapest, Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni! Csak oly cseppekkel tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brády) és ezen szavakkal: "Valódiságát bizonyítom".

A **Máriaczelli gyomorcseppek** valódián kaphatók.

Aradon: **Ring Lajos, Kiss István, Schäffer és Földes Kelemen** urak gyógyszer-tárában.
Buttyiban: **Tomcsányi L.** ur gyógyszer-tárában.
Körösbányán: **Schisegi Károly** ur gyógyszer-tárában.
Uj Szt-Annán: **Kelátár Ad. és Vargassy János** urak gyógyszer-tárában. 34 5-13

168/1895. szám. 267.

Árverési hirdetmény.

Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az aradi kir. járásbiróság 1895. évi 2840. számú végzése által Dr. Mittler Izidor ügyvéd által képviselt Magaziner Albert bpesti lakos jelentkezésére és javára Weisz Félix aradi lakos ellen 85 frt 80 kr. tőke, ennek 1894. évi október hó 30. napjától számítandó 6% kamatai, és eddig összesen 28 frt 95 kr perköltség követelés erejéig elrendelt biztosítási végrehajtás alkalmával bíróilag le és felülfoglalt 564 frt 10 krra becsült ezüst és arany értéktárgyak butorok és egyebek Iszakovits Fanni 650 frt követelése és jár. erejéig nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a 3324/1895. számú kiküldést rendelő végzés folytán a helyszinén, vagyis Aradon Vörösmarty-utca 1. sz. a leendő eszközlésére 1895. évi ápril hó 4. napjának délelőtti 9 órája és Vörösmarty-utca 3. sz. a ugyanaznap d. u. 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi LX. t. cz. 108. §-ban megállapított feltételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Aradon, 1895. évi márczius hó 20-ik napján.

Györffy Arnold

kir. bírósági végrehajtó

1494. sz.

Árverés erdei nyári legeltetésekre.

Az idei erdei nyári legeltetés bérbeadása iránt f. évi márczius hó 31-én az apátfalvai, lippai, és csálai; április hó 1-én a berzovai és pécskai; április hó 2-án a sistarovecki és paulisi; ápril hó 3-án a valyemárei és dorgosi m. kir. erdőgondnokságok hivatalos helyiségében nyilvános árverések fognak tartatni.

Az árverés mindenütt délelőtt 10 órakor veszi kezdetét.

Az érverési és szerződési részletes feltételek az alulirt m. kir. főerdőhivatalnál és az illető erdőgondnokságoknál a hivatalos órák alatt betekinthetők.

Lippán, 1895. márczius 25.

M. kir. főerdőhivatal.

4551/1895.

Hirdetés.

A nagymélt. földmivelésügyi m. kir. miniszter ur 13551—895. sz. a kelt rendelete nyomán ezennel közhírré tétetik, hogy az oppani kir. kormány 1895. évi február hó 2-án 121. sz. a kelt hirdetménye szerint az élő szarvas marhák Magyarország területéről és az élő sertések Kőbányáról az ismert általános feltételek mellett Dzieditzen keresztül Nicolai város közvágóhidjára bevihetők, továbbá hogy az oppelni kir. kormány 1895. évi febr. hó 1-én 127. szám alatt kelt hirdetménye szerint a magyarországi élő szarvasmarháknak és kőbányai élő sertéseknek Osztroido városba való bevitele iránt eddig fen állott beviteli engedély visszavonatt.

Aradon, 1895. évi márcz. 9-én.

A városi tanács.

MÖDLINGI CZIPÓGYÁR

ARAD, Andrassy-tér 4. szám (Nádor szálloda.)

ajánlja a

tavaszi és nyári idényre

elismert

jóságú készitményeit

hatalatlan olcsó áron,

melyek minden czipő talpán bevésve olvashatók. 245. 5—12

Gazdag választék, szabott ár,

tehát minden túlfizetés kizárótnak tekinthető.

Kivonat az árjegyzékből:

Női brünel czugos czipő szivben vágott szegelt talppal	2 frt 60
krajczártól fejlebb.	
Női brünel czipő vart talp szivben vágott krajczártól fejlebb.	2 frt 60
Női brünel fél czipő bőr bélésel szegelt talp krajczártól fejlebb.	2 frt 25
Férfi vikszos bőr czugos czipő szegelt talppal krajczártól fejlebb.	2 frt 80
Nagy választék fiú- és gyermek-czipőkben, minden árban.	